



MESTNA OBČINA MARIBOR  
ŽUPAN

Ulica heroja Staneta 1, SI-2000 Maribor  
T: +386.2.2201 000, E: mestna.obcina@maribor.si  
S: <http://www.maribor.si>  
Davčna številka: SI12709590, Matična številka: 5883369

Številka: 4102-1148/2020-1

Datum: 14.12.2021



**GMS – 596**

MESTNI SVET  
MESTNE OBČINE MARIBOR

**ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA 28. REDNI SEJI MESTNEGA SVETA  
MESTNE OBČINE MARIBOR**

**NASLOV GRADIVA:** Pomoč občanom za ublažitev posledic svetovnega dviga cen energentov in surovin

**GRADIVO PRIPRAVIL:** mag. Mateja Cekić, Neva Pipan, Lilijana Zorko

**GRADIVO PREDLAGA:** Aleksander Saša Arsenovič, župan

**POROČEVALEC:** mag. Mateja Cekić, Neva Pipan

**PREDLOG SKLEPA:** Mestni svet soglaša, da MO Maribor s ciljem ublažitve posledic svetovnega dviga cen energentov vzpostavi »energetski vavčer« za pomoč najranljivejšim občanom.



Aleksander Saša Arsenovič  
Župan

**ALEKSANDER  
SAŠA ARSENOVIČ**

Digitalno podpisal  
ALEKSANDER SAŠA ARSENOVIČ  
Datum: 2021.12.15 17:28:49  
+01'00'



MESTNA OBČINA MARIBOR  
MESTNA UPRAVA

Številka: 4102-1148/2020-1

Datum: 14.12.2021



PODPISNI LIST  
PREDLOGA ZA OBRAVNAVO NA 28. REDNI SEJI MESTNEGA SVETA  
MESTNE OBČINE MARIBOR

Naslov gradiva:	Pomoč občanom za ublažitev posledic svetovnega dviga cen energentov in surovin
Priloge gradiva (navedba morebitnih prilog):	1.

Pregledali in parafirali:

Podpisniki	Ime in priimek podpisnika	Pristojen organ	Datum	Podpis tistega, ki podpiše oz. parafira
Gradivo pripravil-a:	mag. Mateja Cekić, Neva Pipan Lilijana Zorko		15.12.21 15.12.2021 15.12.2021	
Gradivo pregledal-a vodja organa in morebitni vodja NOE:	Brigita Gajzer Pliberšek		15.12.2021	
Gradivo usklajeno s pristojnimi organi (če je gradivo pripravljeno izven MOM):				
Dodatni pregled na predlog pripravljavca				
Dokument parafiral podžupan: (obkrožite tistega, ki je odgovoren za vaše področje)	Dr. Samo Peter Medved Gregor Reichenberg Alenka Iskra	Kabinet župana		

Gradivo prejela služba MS v fizični in elektronski obliki	Rosana Klančnik	Služba za delovanje mestnega sveta	15.12.2021	
---	-----------------	------------------------------------	------------	--

Gradivo pregledala direktorica MU	Mag. Nataša Rodošek	Kabinet župana	15.12.2021	
-----------------------------------	---------------------	----------------	------------	--

## **Obrazložitev za obravnavo na seji Mestnega sveta Mestne občine Maribor**

### **I. Razlogi in predmet obravnave**

Globalni problem, ki se nanaša na svetovni dvig cen energentov in surovin in se z njim sooča cel svet zaznavamo tudi v MO Maribor.

Dvig cen energentov že ali pa še bodo čutili tudi naši občani, preko višjih zneskov na položnicah za ogrevanje ali pri nakupu kurjave. Tudi majhni dvigi cen še posebej močno vplivajo na kakovost življenja socialno ogroženih družin ter ranljivih skupin, nekatere izmed njih pa bodo zaradi višjih stroškov energentov prestopile prag revščine.

Zelo verjetno je, da se bodo nekatere skupine prebivalstva, ki doslej niso bili prejemniki denarnih pomoči (upokojenci z najnižjimi pokojninami, enočlanske družine – vdovci, samohranilke, družine z najnižjimi plačami in več otroki) zaradi visokih stroškov energentov znašle v položaju, ko bodo za premostitev zimskih mesecev potrebovale finančno pomoč.

Na MOM smo preučili različne predloge, vse s ciljem, da bo pomoč pravična, hitra in finančno vzdržna za občinski proračun. Spremljamo tudi aktivnosti, ki jih pripravlja država. Dne 13.12.2021 je bil v državnozbornsko proceduro vložen predlog Zakona o začasnih ukrepih za preprečevanje energetske revščine.

Mestna občina Maribor ima že vzpostavljen sistem pomoči socialno ogroženim v sodelovanju s humanitarnimi organizacijami in institucijami s področja sociale (Karitas, Rdeči križ, CSD...). Ta sistem se je dodatno izpopolnil še z ustanovitvijo Humanitarne komisije, ki je v času epidemije Covid oblikovala uspešen model pomoči občanom.

Da ublažimo posledice svetovnega dviga cen energentov in surovin smo se posvetovali s člani Humanitarne komisije, ki ažurno spremlja stanje socialne ogroženosti najranljivejših skupin prebivalstva v občini in skupaj oblikovali naslednji predlog:

1. Vzpostavi se »energetski vavčer«, ki predstavlja denarno pomoč socialno najšibkejšim občanom Mestne občine Maribor z namenom, da se prepreči energetska prikrajšanost.
2. V proračunu se zagotovijo dodatna sredstva v višini 200.000,00 EUR na postavki humanitarnih organizacij Rdeči križ in Karitas,
3. Humanitarna komisija preuči potrebe na terenu, oblikuje kriterije za dodelitev sredstev in odloča o razdelitvi na podlagi vlog občanov in občank v stiski.
4. Sredstva razdelita organizaciji Rdeči križ in Karitas.

Predvidi se, da v začetni fazi denarna pomoč na posameznika znaša v višini 15 EUR.

### **II. Humanitarna komisija**

Župan je septembra 2020 s sklepom imenoval člane humanitarne komisije, ki jo sestavljajo predstavnici Centra za socialno delo Maribor, po en predstavnik Rdečega križa, Nadškofijske Karitas Maribor, Centra za pomoč na domu Maribor in štirje zaposleni iz Mestne občine Maribor.

Naloge Humanitarne komisije so v času rednega delovanja občine:

- Usklajevanje in dogovarjanje o načinih pomoči in skupnih aktivnostih v težkih socialnih in materialnih stiskah posameznikov.

- Dogovarjanje o kriterijih in protokolih za dodeljevanje materialne/finančne pomoči posameznikom s strani institucij in NVO v Mestni občini Maribor.
- Analiza stanja in predlogi za reševanje nujnih namestitev starih in nemočnih občanov brez socialne mreže.
- Spremljanje socialno ekonomskega stanja prebivalstva v Mestni občini Maribor in oblikovanje predlogov za izboljšanje le-tega.
- Informiranje in osveščanje javnosti o aktivnostih.
- Predlaganje razvoja programov, ki bi izboljšali socialno sliko Maribora.

### **III. Pravna podlaga**

Mestna občina Maribor za izvajanje socialnovarstvenih programov za pomoč občanom sklepa letne pogodbe z Rdečim križem v Mariboru, Nadškofijsko Karitas Maribor in Centrom za socialno delo Maribor na podlagi Zakona o Rdečem križu Slovenije, Zakona o socialnem varstvu, Odlokom o proračunu Mestne občine Maribor ter Sklepom o določitvi dopolnilnih programov na področju socialnega varstva v MOM za leti 2021 in 2022.